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A. Marcati varianta corectd de rdspuns:

1.

h

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Fie enuntul: Adund ce cu_ce vrei, numai grabeste-te! Cuvintele subliniate: a. sunt amandoud relative
(subordonatoare, pronume sau adverb); b. este relativ (subordonator, pronume sau adverb) numai primul; ¢. este
relativ (subord., pronume sau adverb) numai al doilea; d. formeaza (impreund) o locutiune relativi (subordonatoare).

Fie enuntul: Nu-i ce se mai intampla aici. Subiectul propozitiei este: a. ce: b. intdmpla; c. se intampla: d. alta
interpretare.

Se dau enunturile: (1) Cu ce scop m-ai cautat la telefon? (2) A plins ce-a plins, dar in cele din urma s-a linistit.
(3) Nu stii ce splendide zile am avut la mare. (4) Te-ai cruci sd stii ce om e taicd-sdu. Cuvintul subliniat este:
a. adj. pron. interogativ in (1), pronume relativ in (2), adverb in (3) si (4); b. adj. pron. interogativ in (1), adj. pron.
rel. in (2), (4), adverb in (3); ¢. adj. pron. interogativ in (1), adverb in (2) si (3), adj. pron. rel. in (4): d. altd
interpretare.

Fie urmitoarele secvente: (1) duceti-i cadoul; (2) sterge-ti nasul; (3) atdrnd-ti pofta-n cui; (4) duce-ti-ar dorul.
Sunt corect scrise: a. toate; b. numai (1) si (3); ¢. numai (1) si (4); d. numai (2) si (4).

Fie urmitoarele structuri: (1) mdsurile de revigorare ale monedei nationale; (2) mdsurile de revigorare a
monedei nationale; (3) solutiile de iegire din crizd a guvernului; (4) solutiile de iesire din crizd ale guvernului.
Sunt corecte gramatical: a. toate; b. numai (2) si (4); ¢. numai (2), (3) si (4): d. alté interpretare.

Fie enunturile urmitoare: (1) Nu mai bate atita din gurd! (2) Lasd-i sa_bombdne cat vor! (3) De ce sd i se
destiinuie tie? (4) A ajuns ce a ajuns cam repede, dar va_decddea la fel de brusc. Sunt corecte gramatical
formele verbale subliniate: a. toate; b. niciuna; e. numai din (1), (2), (3) si (4); d. numai din (1), (2) si (3).

Fie urmitoarele enunturi: (1) Nu se stie dacd va ajunge la timp. (2) Nu-mi pasd dacd va pierde meciul. (3) Dacd
tot ai venit, ramdi si tu. (4) Dacd voi nu md vreti, eu vi vreau. Propozitiile subordonate introduse prin
conjunctia dacii sunt: a. subiectiva in (1), compl. indirectd in (2), circ. de cauza in (3), circ. concesiva in (4):
b. subiectiva in (1) si (2), circ. de cauza in (3), circ. conditionala in (4); ¢. compl. directd in (1), compl. indirectd
in (2), circ. conditionala in (3) si (4); d. alta interpretare.

Fie urmitoarele enunturi: (1) lau creioanele rosii, pe celelalte nu le vreau. (2) lau creioanele rosii, celelalte nu
le vreau. (3) Dintre creioane, pe al meu l-am pierdut. (4) Dintre creioane, al meu l-am pierdut. (5) Am mai multe
umbrele, asa cd o poti imprumuta pe oricare. (6) Am mai multe umbrele, asa cd o poti imprumuta oricare. Sunt
corecte gramatical: a. toate; b. toate, in afara de (6); ¢. numai (1), (3) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Mie insami nu-mi prii atentia excesivi si respectul indoielnic pe care mi I-ai acordat, asa cd i-afi
lucrurile de aici si dispari, cd, altfel, nu-fi va fi bine! Acesta contine: a. sase greseli; b. cinci greseli; ¢. patru
greseli; d. trei greseli.

Fie enuntul: Dacd le veti da i lor, ce ne-afi dat §i noud, in numele, zice el, a aceleeasi vechi amicitii, ar reusi sd
vi agreieze, asa cum i-au agreeat si pe alfii. Acesta contine: a. sapte greseli; b. sase greseli; c. cinci greseli:
d. patru greseli.

Fie enuntul: Nu sunt deacord cu ideea cd fostul tau coleg meritd aceeasi atentie care o acorzi si actualilor tii
prieteni si, dealtfel, nu se meritd s-o tii una si bund, mai ales cind stii bine, dupd cum stiu §i eu, ca numai boul e
consecvent. Acesta contine: a. doud greseli; b. trei greseli; ¢. patru greseli; d. cinci greseli.

Fie enuntul: Poate ci vom reusi, cu sprijinul Parlamentului si a Comisiei (1) / al Comisiei (2) / Comisiei (3)
Europene, sd iesim din crizd, in ciuda previziunilor sumbre si al scepticismului (4) / a_scepticismului (5) /
scepticismului (6) analistilor economici. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2) si
(5); e. numai (1) si (4); d. numai (2), (3), (5) si (6).

Fie enuntul: Qamenilor acestora (1) / acestia (2) nu le place sd dea nimdnui (3) / nimdanuia (4) nimic, desi e bine
sd imparti §i unor alfi (5) / altor (6) semeni din ce ifi prisoseste. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite:
a. toate; b. numai (1), (3) si (6); e. numai (1), (3), (4), (5) si (6); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Problema cel (1) / cea (2) mai des ridicatd, dragile (3) / dragele (4) mele, a fost ca nimeni nu yoia (5)
/ vroia (6) sd isi asume rdaspunderea pentru ce se intimplase. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite:
a. numai (1), (3) si (5); b. numai (2), (4) si (6); c. numai (1), (4) si (5); d. alté interpretare.

Fie enuntul: Dacd acum (1) / acuma (2) nu vd mentinefi ferm pe pozitie, stimatd doamnd, o sd decideti (3) /
decadeti (4) definitiv din drepturi si o sd ajungeti angajata cel (5) / cea (6) mai slab plititd din toatd firma. Dintre
cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. numai (1), (2), (3) si (5); b. numai (1), (3) si (6); ¢. numai (2), (4) si
(5); d. toate.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

2.

28.

29,

30.

31.

32.

33.

Fie enuntul: Pe (1) sfirsitul examenului, incepuse sd isi facd griji despre (2) corectitudinea rispunsurilor, dar
md_risc (3) sd afirm cd nu avea motive. Dintre pozitiile subliniate (prepozitii si verb), sunt corect folosite:
a. niciuna; b. numai (1) si (2); e. numai (1) si (3); d. toate.

Se dau urmaitoarele serii de cuvinte: (1) incognito, fébruarie, inconjiirul, deundzi; (2) incégnito, fébruarie,
inconjurul, deindzi; (3) incdgnito, februdrie, incénjurul, dedndzi; (4) incdgnito, februdrie, inconjurul, deundz,
Contin(e) doar cuvinte corect accentuate: a. numai a treia serie; b. numai prima serie; ¢. numai a treia si a patra
serie; d. altd interpretare.

Se da enunful: Ar trebui sd fii mai precdut(l) / precaut(2) cind ai de-a face cu o persoand de o asemenea
perfidie(3) / perfidie(4). Dintre cuvintele accentuate, sunt corect (potrivit) folosite: a. toate; b. numai (1) si (4);
¢. numai (2) si (3); d. numai (1), (2) si (4).

Se dau urmaitoarele cuvinte: ambiguu, laureat, pleoapd, cabanier. Contin(e) diftongi: a. niciunul; b. numai al
doilea si al patrulea; c. numai primul, al treilea si al patrulea; d. numai al treilea.

Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) maicii, pietei, dragii, sorei; (2) maicii, pietii, dragei, sorei; (3) maicei,
piefei, dragei, surorii; (4) maicei, pietei, dragii, surorii. Contin(e) numai forme corecte de genitiv-dativ
articulat: a. toate; b. numai prima i a patra; ¢. numai a doua si a treia; d. numai a patra.

Se dau urmitoarele cuvinte: azi-dimineatd, azi-dupd-amiazd, astd-noapte, miine-dimineatd. Sunt corect scrise
cu cratimi: a. toate: b. numai al treilea; c. toate, in afard de al doilea; d. altd interpretare.

Se dau urmaitoarele substantive comune: mapamond, antren, comert, jend. Sunt defective de plural: a. toate;
b. numai primul si al doilea; ¢. numai primul, al doilea si al treilea; d. niciunul.

Se da enuntul: Patronii celor doud cotidiane(1) / cotidiene(2) au declarat ci vor continua si publice pamflete(3) /
pamfleturi(4) la adresa guvernantilor. Dintre substantivele la plural subliniate, sunt corecte, in contextele date:
a. numai (1), (3) si (4); b. numai (1) si (3); ¢. numai (2) si (3); d. toate.

Se da enuntul: Dupd experienta dobdnditi in atitea periple(1) / peripluri(2) prin tard, se gindeste sd se inscrie la

mai multe profile(3) / profiluri(4) din cadrul Facultitii de Geografie. Dintre substantivele la plural subliniate,
sunt corecte, in contextele date: a. numai (1), (2) si (3); b. numai (1) si (4); ¢. numai (2), (3) si (4): d. toate.

Se da urmitorul enunt: Eu md chinuiesc(l) / chinui(2) sa te ajut, dar adevirul este cd toatd lumea se
indoieste(3) / indoaie(4) cd vei reugi, Dintre formele verbale subliniate, sunt corecte, in contextele date: a. toate;
b. numai (2) si (3); ¢. numai (1) si (4); d. numai (1), (2) si (3).

Se da urmatorul enunt: Aseard, cind am ajuns in Las Vegas, primul lucru pe care l-am fiicut a fost si merg la
un cazinou (1) / cazino (2), unde am bdut un cocktail (3) / cocteil (4); diseard (5) / deseard (6) voi merge din nou.
Dintre cuvintele subliniate, au forme literare: a. toate; b. numai (1), (3), (4), (5) si (6); ¢. numai (2), (3) si (5);
d. altd interpretare.

Se da urmitorul enunt: Si-a sustinut frumos dizertatia(l) / disertatia(2), vorbind fird repaos(3) / repaus(4) si
avind o dictie(5) / dictiune(6) impecabild. Dintre cuvintele subliniate, au forme literare: a. toate; b. numai (1),
(3) §1(5); e. numai (1), (2), (3), (5) si (6); d. numai (2), (4), (5) si (6).

Se da enuntul: Nu mai face pe claunul(1) / clovnul(2), cd ai intrecut mdasura! Cuvantul corect (potrivit) pentru
acest enunt este: a. primul dintre paronime; b. al doilea dintre paronime; ¢. cuvintele subliniate sunt variante
optionale, deci amandoua variantele sunt corecte; d. cuvintele subliniate sunt sinonime, deci amandoua variantele
sunt corecte.

Se dau urmaitoarele expresii: democratie populard, jurimdnt solemn, reprimare violentd, oligarhie financiard.
Constituie pleonasme: a. toate; b. numai prima si a doua; ¢. numai a treia si a patra; d. toate, in afara de a patra.

Se da enuntul: Va asigur cd vi vom raspunde la toate intrebdrile posibile pe care ni le-ati putea pune si raminem
in continuare la dispozitia voastrd, asa cum ne impune deontologia profesionald. Acesta contine: a. trei
pleonasme; b. doua pleonasme; c. un pleonasm; d. niciun pleonasm.

Se da enuntul: Stiind cd nutresti fati de el un puternic atasament, am hotdrdt sa v avizam oficial cererile de
concediu, incdt sd puteti pleca impreund in acel safari in Africa. Acesta contine: a. trei pleonasme; b. doua
pleonasme; ¢. un pleonasm; (2); d. niciun pleonasm.

Se dau cuvintele: (1) a mahni; (2) a destina; (3) a simula; (4) a prejudicia. Sunt sinonime ale cuvantului
a_afecta: a. toate; b. numai primul, al doilea si al patrulea; ¢. numai primul si al doilea; d. numai al patrulea.

Sensul cuvintului blazat este: a. dezgustat; b. incapabil de emotii si de sentimente; e. indiferent; d. toate cele trei
sensuri de mai sus.
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34.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43,

44.

Fie urmitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1) aparentd inseldtoare; (2) actiune simulatd; (3) obiect
care da o falsa impresie a realitdfii. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvantului simulacru?
a. numai a treia; b. toate; ¢. numai prima si a treia; d. numai a doua.

Fie urmitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1) care nu poate fi tulburat de nimic; (2) care denoti
stapdnire de sine; (3) linistit, calm; (4) flegmatic, placid. Care dintre acestea reprezinti sensul (sensurile)
cuvantului imperturbabil? a. numai prima; b. numai prima, a doua si a treia; c. toate; d. numai prima si a patra.

Se dau urmitoarele cuvinte: afabil(1); inefabil(2); exprimabil(3); rduvoitor(4). Se poate stabili un raport de
antonimie: a. intre (1) si (4), respectiv intre (2) si (3); b. numai intre (2) si (3): e. numai intre (1) si (3); d. intre (1)
si (2), respectiv intre (1) si (3).

Se dau urmitoarele abrevieri pentru cuvantul ,,secunda”: (1) s, (2) sec, (3) s., (4) sec.. Sunt corecte: a. toate;
b. numai prima si a patra; ¢. numai a treia si a patra; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Aceste schimbdri frecvente ale ministrului Educatiei (1) / Ministrului Educatiei (2) / Ministrului
educatiei (3) / ministrului_educatiei (4) aduc doar deservicii in sistem. In secventele subliniate, este corecti
scrierea cu litere mici, respectiv cu majuscule: a. numai in (4); b. numai in (2); ¢. numai in (1); d. alta
interpretare.

Se da enuntul: La examen s-au inscris doi candidati, dar s-a prezentat numai unu(l) / unul(2), care era frate cu
o prietend de-a mea (3) / de-ale mele (4). Dintre secventele subliniate, sunt corecte: a. numai (2) si (4); b. numai
(1) si (4): c. numai (1), (3) si (4); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Desi munciti cu dedicatie, va avertizez cd sunt un sef sever, care muncesc din greu, cot la cot cu
voi, asa cd sd nu mai se mire nimeni dacd vd voi penaliza la cea mai minord abatere. Acesta contine, raportat la
limba roméani literari: a. o greseala; b. doua greseli; c¢. trei greseli: d. patru greseli.

Se da enuntul: Nu cred cd ar trebui sd fie vreo diferentd intre a vorbi corect sau a scrie fard greseli, asa cd, atdit
la examenele scrise si la cele orale voi fi la fel de exigent, iar pentru nota zece e nevoie de mult efort, dar si de
interes pentru gramaticd. Acesta contine: a. nicio greseala; b. o greseala; ¢. doua greseli; d. altd interpretare.

Se da enuntul: Fiind o avocatid care mereu esti solicitatd de clienti, ai ajuns si una dintre putinele femei care
trebuie apreciatd pentru rolul in societate si chiar tu insdati recunosti c¢d ai un cuvint greu de spus in multe
privinte. Acesta contine: a. nicio greseala; b. o greseala; c. doua greseli; d. trei greseli.

Se da enuntul: M-am cam sdturat de reclama aceea care sund cam asa: "Consumati zilnic minim doi litri de
lichide!”, mai ales ci am aflat cd in spatele ei se afld un milionar care se prezintd drept presedinte Partidul
Secetei. Acesta contine: a. nicio greseald; b. o greseala; ¢. doud greseli; d. alta interpretare.

Se da enuntul: O altd problemd care as fi vrut sd o ludm in discutie, de fatd cu toti ministrii, era legatdi de aceeasi
situatie cu care noi ne mai confuntasem si in trecut, si anume cd tu, intotdeauna, indiferent de pdrerea celor din
jur si de interesele partidului, iti este imposibil sd faci echipd cu noi. Acesta contine: a. nicio greseala;
b. o greseala; c. doua greseli; d alta interpretare.

B. Marcati interpretarea corectd a structurii frazelor de mai jos. (Propozitiile sunt date in ordinea in care se succedi
predicatele lor [exprimate sau subintelesef in frazd.)

45.

46.

47.

Ca vii ori nu, mie mi-i totuna si pesemne ci nici pe tine nu te preocupi in mod deosebit ce cred eu, din
moment ce in seara cind s-a dat comunicatul cu pricina nu te-ai invrednicit nici macar sa-mi dai un telefon. a.
circ. concesivd + circ. concesiva + principala + principald + subiectiva + atributiva + circ. de cauza + compl. directi;
b. subiectivad + subiectiva + principala + principala + subiectiva + subiectiva + atributiva + circ. de cauza + compl.
directa; ¢. circ. concesiva + circ. concesiva + principala + subiectivd + subiectivd + atributiva + atributiva + compl.
directa; d. altd interpretare.

Da-mi voie sd nu fiu de acord cu tine, avand in vedere cd pregitirea ta e una, iar a mea, alta. a. principala +
compl. indirectd + compl. directd + compl. directd; b. principald + compl. directd + compl. directd + compl. directa;
¢. principala + compl. indirecta + circ. conditionala + circ. conditionala; d. alta interpretare.

Pe motivul ci, oricit si oriunde ar munci, tot n-avea cum aduna atitia bani incit si-si cumpere o casa, iar de
un ajutor din partea parintilor nu putea fi vorba, nu-si mai ficea niciun proiect de viitor, aproape ci nici nu-I
mai interesa ce-o sa se aleaga de el. a. circ. concesiva + circ. concesiva + atributivd + circ. consecutiva + atributiva
+ principala + principala + subiectivid + subiectiva; b. circ. concesivd + atributivd + circ. consecutiva + atributiva +
principala + principala + compl. directa; c. circ. concesiva + circ. de cauzid + compl. directd + circ. consecutiva +
circ. de cauza + principala + principala + subiectiva + compl. indirecta; d. alta interpretare.
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C. Marcati varianta corectd de analizd gramaticald a cuvintelor subliniate din enunturile de mai jos:

48.

49.

50.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Sosirea lui pe neasteptate i-a intrigat pe mulfi. a. loc. adv. de mod / compl. circ. de mod: b. loc. adv. de timp /
compl. circ. de timp.; c. participiu (pl., fem., Ac. cu prep.) / compl. circ. de mod; d. alta interpretare.

N-are cum pirea altfel decat este. a. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod; b. adv. rel. de mod / nume predicativ:
¢. adv. rel. de mod / compl. indirect; d. alta interpretare.

Pana a fi gasit de echipa de salvare, turistul a inghetat. a. adj. (provenit din participiu), N. / nume predicativ;
b. adj. (provenit din participiu), Ac. / compl. circ. de timp; ¢. adv. de mod (provenit din participiu) / compl. circ. de
mod; d. alta interpretare.

Ce i-i_scris omului in frunte i-i pus. a. verb, ind. prez., d. pasiva / pred. verbal; b. verb cop., impers. + nume
predicativ (adj. part., sg., masc., N.) / pred. nominal; ¢. verb cop., impers. + nume predicativ (adv. de mod, prov. din
part.) / pred. nominal; d. alta interpretare.

Asa ceva nu se face, dragul meu! a. pron. nehot., Ac. / compl. direct; b. adj. pron. nehot., N. / atr. adj.; ¢. pron.
nehot., N. / subiect; d. alta interpretare.

Ion nu este sigur ci vine si el la nunti. a. adv. de mod / nume predicativ; b. adv. de mod / compl. circ. de mod;
¢. adj., N./ nume predicativ; d. altd interpretare.

Iubitul meu prieten, te rog si ma ierti pentru cele spuse. a. adj. pron. pos., V. / fard functie sintactica: b. adj.
pron. pos., N./ atr. adj.; ¢. adj. pron. pos., V. / atr. adj.; d. adj. pron. pos., G./ atr. adj.

Pirerile alor mei au contat prea putin. a. pron. pos., G. / atr. pron. gen.; b. pron. pos., D. / atr. pron. in dativ;
¢. pron. pers., G. / atr. pron. gen.; d. alta interpretare.

Celor doua colege premiante, a mea si a ta, le-au fost inménate ieri diplomele. a. pron. posesiv, N. / apozitie;
b. pron. posesiv, G. / apozitie; ¢. adj. pron. posesiv, D. / atr. adj.; d. adj. pron. pos., N./ atr. adj.

Societatea in al cirei mijloc triia ii era binevoitoare. a. pron. rel., G. / atr. pron. gen.; b. pron. rel., G. / atr. pron.
prep.; ¢. pron. rel., G. / compl. circ. de loc; d. adj. pron. rel., G. / atr. adj.

Nu mi-am gisit inci o ofertd potrivitid pentru concediul de vari, dar nu mi tenteazi nici dintre ale voastre.
a. pron. pos., Ac. / compl. direct; b. pron. pos., Ac. / subiect (exceptie de la subiectul in N.); ¢. pron. pos., Ac. / atr.
pron. prep.; d. adj. pron. pos., Ac. / atr. ad].

Na-ti-o franta, ca ti-am dres-o! a. interj. pred. / pred. verbal; b. verb pred. (forma populara de la a /ua), imperativ,
pers. a ll-a, sg. / pred. verbal; c. interjectie / fara functie sintactica; d. alta interpretare.

S-a infuriat tocmai pe cel care-i voia binele. a. pron. dem., Ac. / compl. indirect; b. pron. dem., Ac. / compl.
direct; c. art. dem. / fara functie sintactica; d. alta interpretare.

D. Marcati raspunsul corect:

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Actiunea se deosebeste de obligatiune prin aceea ca: a. aduce intotdeauna un venit mai mic; b. este mai scumpa;
¢. poate aduce un venit variabil; d. este un titlu de valoare.

Atunci cAnd restituirea unui credit preluat pe 3 ani se face in transe anuale egale, cu plata dobanzilor la
fiecare final de an, operam cu relatia de calcul aferenti: a. dobanzii compuse: b. dobanzii simple; ¢. dobanzii
capitalizate; d. dobanzii la termen.

Care din urmitoarele afirmatii este falsd: a. Utilitatea marginald exprimd sporul de satisfactie resimtit de
consumator, prin cresterea cu o unitate a cantitatii consumate dintr-un bun economic omogen; b. O unitate ..x”,
consumatd dintr-un bun economic omogen, corespunde unei nevoi mai putin intense decat unitatea ,.x — 17,
consumata anterior; ¢. In general, prin consumul unei unitati suplimentare dintr-un bun economic omogen, creste
satisfactia totald inregistrata de consumator; d. Fiecare noua unitate aditionald, consumatd dintr-un bun economic,
are aceeasi utilitate pentru consumator precum cea precedenta si cea urmatoare.

Cererea inelastici arati ci, in valoare absoluti, miarimea coeficientului de elasticitate a cererii in raport cu
pretul (K)este:a. K=0;b. K=-1;c. 0 <K <I;d. K= 1.

Cifra de afaceri a unei firme este 110.000 u.m., iar masa profitului ei reprezinta 10.000 u.m. In acest caz, rata
profitului in raport cu costurile totale este: a. 100%; b. 11%; ¢. 10%; d. 1%.

Consumul factorului de productie ,capital fix” se poate exprima: a. numai fizic (prin timpul de munca cheltuit
pentru producerea unui bun economic); b. numai valoric; c. atat fizic, cat si valoric; d. prin cheltuielile totale cu
salariile si impozitul pe profit.
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Costurile totale inregistrate de o intreprindere pentru a produce sunt 9 milioane u.m. Care este masa
profitului, daca rata profitului (calculatii la cifra de afaceri) este 10%: a. 10 milioane u.m.; b. 900.000 u.m.;
c¢. 8.1 milioane u.m.; d. | milion u.m.

Daca funcgia costului total al unei firme care actioneaza pe termen scurt este CT =75+ 2Q + 3Q2 (unde Q =
productia agentului economic), rezulti: a. costul fix CF = (75 + 2Q) / 2; b. costul variabil CV =75 + 2Q); ¢. costul
fix CF = 75 u.m.; d. costul variabil mediu CVM =2Q + 3Q".

Daca pretul unitar al tonei de ciment se reduce pe piata de la 10 u.m. la 8 u.m., cum va evolua oferta de
ciment a unui producitor (initial, de 400 tone), pentru a fi unitar elastici in raport cu pretul: a. va deveni 480
tone; b. va creste la 420 tone; c. se va micsora cu 320 tone; d. va scidea cu 80 tone.

Dinamica productivititii muncii este determinatd prin: a. masurarea productivitdtii la nivel de ramura
economicd; b. productivitatea globala a factorilor de productie: ¢. indicele productivititii muncii; d. reducerea
costurilor de productie.

Discutam despre risipa de resurse in cazul in care stim doar cd: a. oferta este adaptatd cererii, din punct de
vedere sortimental si calitativ; b. oferta corespunde cererii, structural si cantitativ; c¢. pe piata, oferta nu corespunde
cererii; d. tehnologia utilizata de cétre producitori este cea mai noua in domeniu, aducand sporuri de productivitate.

Existenta a numerosi cumparatori ai bunurilor fabricate de un singur producitor este proprie pietei: a. cu
concurentd perfectd; b. de monopol; ¢. de oligopol; d. de monopson.

In absenta altor informatii, costul variabil mediu nu se modifici, atunci cind: a. costul variabil si productia
evolueazi in acelasi sens; b. costul variabil si productia evolueazi in sensuri contrare; e. costul variabil si productia
se modifica in aceeasi masura, dar in sens opus; d. costul variabil si productia se modifica in aceeasi misura si in
acelasi sens.

in conditiile unei rate de 16% a impozitului pe profit, un profit net de 21 u.m. presupune un profit brut (in
u.m.) egal cu: a.25; b. 37; ¢. 3,36; d. 131,25.

In decursul unui an, intr-o economie nationald, in conditiile unui indice general al preturilor de 105%,
salariul nominal creste cu 26%. Inseamni ¢ in anul respectiv, salariul real: a. scade cu 26%; b. creste cu 5%:
c. scade cu 1,2%; d. creste cu 20%.

in scopul atingerii satisfactiei maxime, consumatorul rational tine seama de restrictii privind: a. relatia dintre
venitul personal si investitiile efectuate de catre stat in economie; b. raportul dintre consum si economisire; ¢. preful
bunului achizitionat si venitul limitat al individului; d. utilitatea marginala si utilitatea totala.

In urma cresterii veniturilor consumatorilor, cantitatea cerutii din bunul X nu mai evolueazi dupi functia
initiala Qc; = 45 — 5-Py, c¢i dupa Qc; = 55 — 5-P, (P = pretul lui X). Cantitatea oferiti rimdine, in intreaga
perioadi, Qof = 5P + 5. Aritati evolutia pretului de echilibru in intervalul dat: a. a crescut cu 25%; b. a crescut
de 2.5 ori; ¢. a scizut cu 25%; d. a scazut la 25%.

Intr-o economie nationali, masa monetari necesari tranzactiilor desfisurate intr-un an a fost 3-10° u.m., iar
nivelul mediu al preturilor aferente a fost 100.000 u.m. Dacd volumul tranzactiilor a reprezentat 300.000
buciiti, inseamnai ci viteza de rotatie a banilor a fost (in rotatii / an): a. 3; b. 10; ¢. 100: d. 0,01.

Intr-o perioada de timp, angajatii firmei X si-au dublat productivitatea muncii. Ca urmare, la finalul
intervalului, le-a fost majorat salariul nominal, cu jumitate din sporul procentual al productivitatii muncii.
Daca nivelul de bazi al salariului nominal a fost 2.000 u.m., atunci in perioada curenti, nivelul acestui
indicator este (in u.m.): a. 1.000; b. 4.000; ¢. 3.000; d. 2.000.

La o intreprindere, volumul productiei a sporit cu 300%, in timp ce numirul angajatilor s-a dublat. Cum a
evoluat, in perioada respectivd, productivitatea medie a muncii: a. a rimas constanta: b. s-a injumatatit;
¢. a crescut cu 100%; d. s-a majorat cu 200%.

Munca plititi de citre angajator, dar desfasuratd fiarid incheierea prealabild a unui contract de munca,
presupune activititi aferente: a. pietei negre; b. trocului; ¢. pietei de monopol; d. economiei naturale.

Nivelul productivititii muncii la nivel de firma (exprimat prin indicele de crestere a productivitatii muncii)
este punctul de pornire in determinarea: a. cursului de schimb al monedei nationale; b. nivelului salariului
(exprimat prin indicele de crestere a salariului); ¢. nivelului profitului bancar: d. nivelului dobanzii (exprimat prin
rata dobanzii).

Oferta de titei a unui produciitor poate creste daci: a. sectorul extractiei de fitei primeste subventii; b. pe plan
mondial, apar tot mai multi substituenti ieftini — ca alternativd la produsele pe bazi de titei; c. veniturile
consumatorilor casnici scad; d. apar resurse energetice noi.
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Pe piata batistelor, la pretul unitar de 6 u.m. se inregistreaza exces de oferti, in timp ce la pretul unitar de
3 u.m. se constati exces de cerere. Pretul de echilibru in cazul batistelor este: a. 1,5 u.m.; b. 7 u.m.; c. cuprins
intre 3 si 6 u.m.; d. rezultatul deciziei statului.

Pe termen scurt, in cazul unui agent economic (pentru care: CT — costul total; CF — costul fix; CV — costul
variabil; Q — volumul productiei), cind CT = CF, inseamni: a. Q< 0; b. CT < 0: . Q=0;d.CT=CV.

Pentru fabricarea mobilei, cheresteaua rezultati din tiierea bustenilor este: a. bun primar; b. bun intermediar;
¢. bun final; d. inutila.

Pentru un credit de 100.000 u.m. preluat de firma X pe o perioadi de 3 luni, banca percepe o rati anuali a
dobinzii de 40%. Dobinda incasati de ea la scadentii reprezintii (in u.m.): a. 10.000; b. 100.000: ¢. 40.000:
d. 30.000.

Pretul reprezinti: a. moneda unei tari; b. suma de bani cedatd de cumparator vanzatorului, in schimbul achizitiei
unui bun sau serviciu; ¢. costul marfii; d. simbolul banesc al schimbului dintre producator si vanzator.,

Prin consumul a 8 unitifi succesive dintr-un bun, un individ inregistreazi urmitoarele utilititi marginale:
22; 205 17; 13; 8; 25 0; 3. Utilitatea totald a primelor 5 unitiiti consumate este (in unititi de utilitate): a. 82;
b. 59; ¢. 79; d. 80.

Raportul dintre preturile unitare ale bunurilor A si B, incluse in programul de consum al unui consumator
rational, este 8/2. Rezulti ca in cazul optimului de consum, intre utilitifile marginale ale bunurilor B si A
exista raportul: a. 8/2; b. 4/8; c. 1/4; d. 4/1.

Rata profitului in functie de costurile (cheltuielile) totale apare ca: a. diferenti dintre veniturile totale si costurile
(cheltuielile) totale; b. raport procentual dintre costurile (cheltuielile) totale si marimea profitului; ¢. diferenta dintre
cifra de afaceri si costurile (cheltuielile) totale; d. raport procentual dintre masa profitului si costurile (cheltuielile)
totale.

Sciaderea ratei dobinzii in economie are efecte negative asupra: a. debitorilor; b. creditorilor; ¢. debitorilor si
creditorilor deopotriva; d. investitorilor potentiali.

Substitutia factorilor de productie are la baza: a. cresterea cheltuielilor cu capitalul fix; b. compatibilitatea
caracteristicilor de utilitate ale factorilor folositi in procesul de productie; ¢. modificarile de politica fiscala;
d. marimea profitului obtinut de producator.

Suma alocata copiilor de citre stat (privitd ca beneficiu social) confera aplicabilitate urmitoarei functii a
banilor: a. mijloc de plata; b. rezervi; ¢. mijloc de schimb; d. convertibilitate.

Titlurile de valoare emise de o societate pe actiuni pot fi achizitionate: a. prin vinzare-cumparare; b. doar de
catre partenerii firmei; ¢. doar de citre salariati; d. de citre organele centrale ale administratiei publice.

Un agent economic fabricd, la momentul ty, 80 buciti din bunul M, la un cost unitar de 4 u.m./bucati. La
momentul t;, oufput-ul este cu un sfert mai mare, iar costul total al productiei creste cu 62,5% fata de
perioada initiala. Indicele costului total mediu este, pentru intervalul dat: a. 5,2%; b. 130%; ¢. 76,92%: d. 70%.

Un agent economic obtine, la fiecare rotatie a capitalului (inregistrand 4 rotatii pe an), un profit de 100 u.m.
Daca in anul urmitor, durata unei rotatii scade la doua luni, inseamna ci masa profitului anual evolueazi
astfel fati de anul precedent: a. scade cu 50%; b. creste cu 400 u.m.; c. creste cu 100 u.m.; d. creste cu 50%.

Un producitor cu activitate pe termen scurt inregistreazi 90.000 u.m. costuri totale si 100.000 u.m. cifra de
afaceri. Pe fondul pastririi neschimbate a celorlalte conditii ale pietei (inclusiv a cifrei de afaceri),
injumatitirea nivelului costurilor atrage dupi sine: a. sciaderea profitului; b. injumititirea profitului; ¢. dublarea
profitului; d. obtinerea unui profit de 55.000 u.m.

Venitul total al unei firme, obtinut din vinzarea a 10 buciti fabricate din bunul A, este 22 milioane u.m. Dacia
rata profitului (calculati in raport cu costul total) este 10%, miarimea costului total mediu al firmei reprezinta
(in milioane u.m.): a. 2; b. 0,2; c. 20; d. 2.2.

Veniturile totale incasate de o corporatie multinationala in anul curent, egale cu 900 milioane u.m., sunt cu
20% mai mari decit cele din anul anterior. Sporul veniturilor totale in intervalul dat este: a. 120 milioane
w.m.; b. 132%:; ¢. 150 milioane u.m.; d. 180 milioane u.m.
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